



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

26 НОЯБРЯ

СРЕДА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№94 (6439)

ИНДЕКС 54022

◆ Высокий визит

Даже почти ураганный ветер не смог помешать торжественному событию, которого ждали больше года. Именно столько - с августа 2002 по ноябрь 2003 - шла реконструкция участка автодороги "Ставрополь-Крайновка".

Раньше ездить здесь было не просто неудобно, но и опасно: крутые повороты в сочетании с большими уклонами приводили к большому числу аварий, нередко с тяжелым исходом. Именно этот момент подчеркнул присутствовавший на открытии участка глава района Петр Кожин, отметивший: все затраты оправданы, если цена - человеческая жизнь.

Реконструируемый участок невелик по протяженности - 1200 метров. Но это не мешает ему быть важнейшим звеном маршрута "Георгиевск-Новопавловск", на который приходится значительная доля нагрузки при транзитных межрегиональных перевозках между районами Ставропольского края, Ростовской областью, Калмыкией и Кабардино-Балкарией. Реконструкция этого участка стала новой вехой в технологии ведения дорожных работ. При прохождении трассы через пойму Куры для пропуска реки дорожники края впервые применили новый вид

искусственных сооружений. Вместо традиционных железобетонных звеньев потокпущен по металлической гофрированной трубе диаметром шесть метров и общей протяженностью 100 м. Подобных сооружений в нашей стране еще не

использованы и для укрепления насыпи.

Основную часть работ выполнило наше МДРСУ "Кировское" во главе с Феликсом Артеменковым. Три работника этого предприятия - Евгений Ярош, Владимир Пальчуковский и Анатолий Пипенко - награждены Почетными грамо-

связями края. Такие грамоты получили также начальник смены ОАО мехколонны №62 и директор ООО "Интер-Лидер", тоже принимавших участие в реконструкции дороги. Подарки вручил сам Александр Черногоров. Поздравив дорожников, он отметил, что в этом году

План первоочередных действий губернатора в разделе "Развитие сети автодорог" перевыполнен почти вдвое. Таких темпов на Ставрополье не видели давно. Впереди - реализация целевой программы развития сельских дорог и многое другое. Для дальнейшего развития экономики, оживления межрегиональных связей нужны надежные, безопасные транспортные артерии. Сегодня мы делаем к этому очередной шаг".

Губернатор, глава нашего района Петр Кожин, министр промышленности, транспорта и связи ПСК Геннадий Клюшников и его заместитель - начальник управления дорожного хозяйства Анатолий Елистратов разрезали красную ленточку и по реконструированному участку дороги, по новому мосту поехали машины.

В этот же день губернатор с начальником ГУВД края Александром Сапруновым побывали в районном отделе внутренних дел. Посмотрели деревню часть - одну из лучших в крае, как отметил Александр Георгиевич, изолятор временного содержания, где условия отвечают всем требованиям европейских соглашений. Подобный уровень оснащенности имеют сегодня лишь три РОВД края. Напоследок высокие гости, надев рукачи и взяв маски, вместе с главой района и начальником Кировского ОВД заложили первые камни будущей пристройки здания милиции общественной безопасности. Строительство начнется в следующем году и будет финансироваться из средств краевого бюджета.

Оксана ВОРОПАЕВА.

28 ноября 2003 года с 10.00 до 12.30 часов в кабинете № 35 райгосадминистрации будет вести прием граждан по личным вопросам заместитель председателя Правительства Ставропольского края Золотухина Аллы Федоровны. Предварительная запись по телефонам: 4-32-01, 6-41-50.

◆ Выборы-2003

Кандидат в депутаты Государственной Думы РФ по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 54

Георгий Пряхин: СЛОВО К ЗЕМЛЯКАМ

Дорогие друзья! Уважаемые земляки! Я родился, может быть, в самой болезненной точке Ставропольского края: в селе Николо-Александровском Левокумского района. Именно здесь, как в фокусе, сошлись и самые жесткие для наших мест природные особенности юго-восточного Ставрополья, и проблемы социально-исторического характера. Вы не хуже меня знаете, что эта земля лежит на самом солнцепеке Ставрополья, что урожай в наших засушливых, полупустынных степях дается только пополам с потом, а что касается социальных болячек, то достаточно упомянуть об одном: именно в год моего рождения, в 1947-м, из села только-только была убрана комендатура. Ибо село это было ссылочным, и около двадцати лет, с самого раскулачивания, люди в нем жили в неволе. Характерно, что ссылку отменили после войны: столько орденоносцев, героев вернулось с нее - а еще больше не вернулось, - что у власти, наверное, просто совести не хватило и дальше держать сельчан на положении крепостных.

Судьба моя не исключительная. Она характерна именно для этого юго-восточного региона нашего края: ссылкой была не одна Николо-Александровка, а десятки сел вокруг. А что касается суховеев и других природных катаклизмов, то они до сих пор истязают эти края с жестокой регулярностью.

К сожалению, наш с вами регион по-прежнему остается самой уязвимой, самой болезненной частью обширного и, в общем-то, богатого края. И болит здесь так, что голова, как говорится, болит и в Москве. В последнее время, как вы знаете по собственному горькому опыту, положение даже усугубилось. Если для кого-то в глубине России, в ее столицах, война в Чечне, на Кавказе, тянувшаяся уже десять лет, - это далекая, почти чужая война, то для вас она

стоит у порога и даже ежеминутно пытается переползти через него.

Впрочем, что касается "глубинки", да и столицы тоже, то это, наверное, оговорка: именно "глубинка", а еще точнее именно российская деревня и рабочие пригороды чаще всего и отдают, вынуждены отдавать своих сыновей на эту бесконечную кровавую жатву. Да и столицы не остаются в стороне. Правда, здесь немало и тех, кто наживается на этой действительно чужой для простого человека войне капитал и политический, и смысла что ни на есть натуральный.

Пограничные районы юго-восточного Ставрополья соседствуют с войной и со смутой: еще и поэтому даже проблемы, в общем-то, типичные для остальной страны стоят в них острее и больше. Это в первую очередь проблемы общественной и личной безопасности, демографический кризис, осложнения в межнациональных отношениях, падение уровня жизни.

С одной стороны, наплыв беженцев с Кавказа, беженцев от войны и беды, которых трудно попрекать этим бегством - хотя среди них наверняка есть и те, кто использовался этой войной и теперь просто расширяет границы своей экономической экспансии, - а с другой, - вымывание и даже вытеснение коренного, русского населения, "дерусификация" приграничья чревата невосполнимыми потерями не только для Ставропольского края, но и для всей страны.

Надо признать: краем, его губернатором А. Л. Черногоровым многое делается для стабилизации обстановки. И все же сегодня предельно ясно: самые горячие его проблемы и особенно - того обширного, самого обширного в крае района, входящего в так называемый Георгиевский избирательный округ, не решить только в Ставрополе, они и созданы-то, собственно говоря, не Ставрополем и тем более не вами. Они до-

пущены, а иногда и инициированы Москвой и даже более того - глобальной мировой политикой и нашим затянувшимся оборончеством в ней. Проблемы Георгиевского избирательного округа - не провинциальные, не периферийные, а самые что ни на есть центральные, кричащие, и решать их в первую очередь должна центральная власть как исполнительная, так, может быть, в еще большей степени, - законодательная.

Голос юго-восточного Ставрополья должен быть слышен в Думе! - сейчас его там практически нет.

Преодоление, оздоровление ситуации, складывающейся в округе, - это не местная, не местечковая, а в первую очередь большая политика. Она не терпит робости, некомпетентности и дилетантизма, впрочем, как и провинциального нахрапа. У нее есть свои законы, свои скрытые пружины, и важно, чтобы человек, который от вашего имени, по вашему мандату доверия будет заниматься ею, знал их, умел обращаться с этим инструментом во имя вашего же, а не только собственного блага. Это ваш голос должен быть грамотно донесен и до Думы, и до "Белого Дома", и до самого Кремля - только в таком случае можно вести речь не об "использовании" избирателя, а о служении ему и о том, чтобы избиратель сам стал участником этой большой политики, непосредственно касающейся его самого, его родных и близких.

Сегодня в политике порядочные, совестливые профессионалы еще в большем дефиците, чем в экономике.

Я не переоцениваю свои возможности и не считаю себя святым Папы Римского. И тем не менее прошу вас, уважаемые земляки, поверить мне.

Почему я принял предложение избирательного блока "Партия Возрождения России - Российская партия Жизни"



и согласился баллотироваться кандидатом в депутаты Госдумы Федерального Собрания РФ по вашему, Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 54?

Но только потому, что я родом отсюда, что здесь покоятся могилы моих близких, что здесь живут мои многочисленные родственники и друзья. Не только потому, что рано оставшись сиротами, я и мои родные младшие братья воспитывались на этой земле - в Буденновской школе-интернате № 2 и в Георгиевском детском доме. Не только потому, что я работал здесь: в буденновской и левокумской районных газетах, в краевой комсомольской газете "Молодой ленинец". Работал журналистом, весь край искалесил вдоль и поперек, знаю его людей и его беды не в изложении больших и маленьких начальников, а, что называется, из первых рук, снизу.

(Начало. Окончание на 3-й стр.).

ВЫБОРЫ - 2003

Мир и хлеб - каждому дому**Аграрная партия России**

Представляем вам нашего кандидата в депутаты Государственной Думы Российской Федерации четвертого созыва по Георгиевскому одномандатному округу № 54

**ГУБСКОГО
Николая Васильевича**

Родился: 4 сентября 1954 года в большой крестьянской семье, в поселке им. Шаумяна Георгиевского района Ставропольского края.



Общий трудовой стаж - 30 лет. Стаж государственной службы - 20 лет. Советник Российской Федерации 2 класса.

Образование - высшее.

Николай Губский считается одним из самых опытных специалистов по сельскому хозяйству в крае.

После окончания школы, Александровского зооветеринарного техникума и Ставропольского сельскохозяйственного института он несколько лет работал зоотехником, а затем главным зоотехником в одном из лучших хозяйств Георгиевского района - ордена Ленина колхоз им. Шаумяна. В течение нескольких лет являлся секретарем партийного бюро КПСС в совхозе Крутоярский Георгиевского района.

С 1984 года работал старшим научным сотрудником Ставропольского филиала Северо-Кавказского научно-исследовательского института животноводства, а с 1986 года переведен на службу в Ставропольский крайагропром, где был назначен начальником подотдела по производству молока, а затем заместителем начальника отдела животноводства.

С 1991 по 2001 годы Николай Васильевич Губский занимал руководящие должности в администрации Ставропольского края и в Министерстве экономики Ставропольского края.

С 2001 года работает в краевой Думе. Кроме того, Н. Губский входит в руководство Ставропольского регионального отделения Аграрной партии России, являясь членом ее Центрального совета.

С мая 2003 года - депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, член комитета по аграрным вопросам.

Уважаемые земляки-ставропольчане!

Готов рассмотреть ваши вопросы и предложения. Приглашаю к сотрудничеству с Аграрной партией России.

(Бесплатная публикация согласно жребьевке).

◆ Детство**От “Красной книги” до службы спасения**

Всегда ли мы, взрослые, милосердны, добры и внимательны не только друг к другу, но и к тому огромному миру, в котором живем, называемому природой? А вот ребята из детского сада “Росинка” уже сейчас, не теряя времени, учатся любить природу и беречь ее.

Педагоги не только учат детей любоваться восходами, слышать музыку ветра, узнавать птиц по голосам, но и оберегать все то, что молчаливо просит об этом.

Целую комнату в “Росинке” занимает экологическая лаборатория, где у каждого обитателя свое имя и своя история. Дети видят, какие разные характеры у черепах и попугаев, рыб и грызунов. Но уход и забота нужны всем. Очевидно поэтому так часто на занятиях Людмила Селезнёвой звучит фраза Экзюпери: “Мы в ответе за тех, кого приручили!” И для мальчишек и девчонок это не просто слова, а девиз и принцип, ведь во многом ухаживать за животными приходится им самим. Какой радость светятся при этом глаза малышей! А растений в лаборатории 68 видов, за ними ребята тоже ухаживают и наблюдают.

Есть у нас своя “Красная книга”, в которую внесены растения

и животные нашего детского сада, нуждающиеся в помощи.

А пройдите по нашей экологической тропе! Вы увидите растения из разных регионов и климатических зон, познакомитесь с их историей.

В этом году мы начали осваивать новую московскую программу “Паутинка”. Руководит этой важной работой заведующая садом Надежда Кузина. Пройдеш в утренние часы по детскому саду и даже вздрогнешь невольно: уж не в березовом ли ты лесу? А вот маленькие художники с Натальей Почекаловой рисуют портреты зеленых друзей в осенней палитре. Ребята повзрослев с воспитателем Еленой Кейних мастерят что-то удивительное из природного материала. А с музыкальным руководителем Оксаной Степиной все радостно поют песни об осени.

А если деревце поломалось или заболела зверушка, им на помощь спешит служба спасения - ребята из старшей группы.

Пусть и дальше детский сад с таким чистым и нежным называнием идет вперед и учит детей любить природу активно, творчески, созидающе!

Евгения ГОНЧАРОВА,
педагог-психолог.

◆ Подписка-2004**Неделя подписчика**

Издания на 100% входят в ежегодную подписку на районную газету

Районный узел федеральной почтовой связи проводит неделю подписчика. Все, кто в эти дни подписывается на предлагаемые издания по выбору, получают памятные призы, имеют возможность попытать счастье в беспроигрышной лотерее, поучаствовать в конкурсах и викторинах, услышать интересные рассказы почтовых работников о самых популярных газетах и журналах, получить любую информацию о периодических изданиях.

Первый день недели посвящен изданиям на выбор, второй - детским, третий - исключительно районной газете “Голос времени”, четвертый - деловой прессе, пятый - самый заманчивый: “Подпишись - получишь приз”.

Попутно оказываются клиентам десятки видов всевозможных услуг, в том числе и нетрадиционных.

Сегодняшний день подписчика празднуется районной газетой “Голос времени”.

За два часа на нашу газету подписались 24 человека! В пять минут - одна подписка.

Пришел на почту и организатор подписки из ЦГСЭН Валерий Погорелов. Ежегодно весь коллектив Центра госсанэпиднадзора выписывает “Голос времени”, а ветеранам производства подписку оформляет предприятие.

От райптищекомбината “Кировский” Татьяна Пивченко из года в год оформляет подписку на 50 ветеранов производства.

Марина Ивах, Валентина Тарабарова, Антонина Васilenko, Лидия Петренко получают районку еще с тех пор, когда она называлась “Серп и молот”.

Они сказали, что читают ее “от корки до корки”, что любят свою газету и желают ей добра и процветания.

На этом снимке тоже те, чьи семьи читают и выписывают свою газету со дня ее выхода в свет - с 16 марта 1971 года!

Ирина Панчохина и Юлия Ярош, подписавшиеся на районку, получают призы.

Были и пожелания: давать рекламу культурной программы, когда и что можно посмотреть интересного в Домах культуры района.

А еще предлагали наши подписчики и читатели больше давать на страницах районки консультаций разных специалистов по всем вопросам (из первых уст) - юристов, нотариусов, агрономов, кулинаров, а также советы и рекомендации мастеров своего дела, которые могут пригодиться селянину в быту.

Редакционный коллектив “Голоса времени” непременно учтет пожелания читателей при выпуске очередных номеров газеты в 2004 году.

Подписка на районку продолжается до конца года!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ 30 ноября - День матери**Богатая мама**

Так уж вышло, что в семейном альбоме Кучерко на сей раз не нашлось ни одной фотографии, где бы они были вместе: родители, дети и внуки.

- А теперь уж разве всех соберешь? - сетует Теомилия Марьяновна, - разлетелись, кто куда. Мы их выучили, вырастили, внуков ставить на ноги помогаем. Такая наша родительская доля. Хотели, было, в этом году на свою золотую свадьбу с Иваном Васильевичем семью под родной крышей встретиться, а тут как раз свадьба у внука - туда и поехали...

- Я богатая мама, - улыбается счастливая женщина, - у меня трое детей и четверо внуков. И все в этой жизни определились, нашли свою правильную дорогу. Надя - в медакадемии преподает в Ставрополе, Лена - врач в краевой больнице, недавно отмечена Почетной грамотой Минздрава России, Галия - в Зольской школе биологию преподает... Внучка Юля еще школьница, а Андрюша, Саша и Наташа уже пятый курс заканчивают в разных вузах. Один будет врачом, другой - юристом, третья - экономистом. Ну разве это не радость для бабушки с дедушкой, когда в семье ладится?

Я попыталась выведать у Теомилии Марьяновны главный секрет семейного счастья и правильного воспитания детей, а она в ответ только рассмеялась:

- Мы полвека с мужем прожили, было, что и скорились, но дети никогда не привлекались на роль семейных арбитров. Они даже и не подозревали о том, что мы с папой можем повздороваться. Да, мы их вместе оберегали от собственных взрослых ошибок. А еще они видели наше с отцом отношение к труду: как приехали мы в Новопавловск в начале пятидесятых годов - я пошла в общепит, а муж - на гидролизный завод. Так по одной записи в трудовых книжках и имеем. Общий трудовой стаж у нас - 90 лет!

Полистала я эти трудовые книжки четырех Кучерко - почетных грамот, премий и поощрений - не перечесть! Даже вот эта фотография (см. снимок) снята с Доски почета.

Одно не понятно: как же так выходит, что у супругов Кучерко пенсия на двоих и на три с половиной тысячи не вытягивает... Не должно быть так, не должно!

Не зря, видимо, все поражаются необычайной стойкости русского характера. Что только не вынуждает людям на их долю, а они умудряются не только выжить, но и не потерять человеческого достоинства, с честью пронести по жизни свое имя.

Я узнала о трагедии семей Димитрик-Кучерко случайно. Об этом люди боялись говорить десят-



ки лет: а вдруг слово твое новой бедой отзовется - узнают - с работы уволят, не уволят - будут вокруг все коситься: а вдруг и правда “враг народа”? Раз выслали - значит, было за что...

- У нас в селе Бурякивка Тернопольской области после войны людей целыми улицами высыпали. Чем провинились - не знал никто, - рассказывает Теомилия Марьяновна, - у меня дядя Николай погиб на Висле, Михаил пришел весь в орденах - оборонял Ленинград, отец дошел до Берлина, вернулся контуженным и инвалидом - 66 рублей пенсия получал по второй группе... А мужа отец и вовсе погиб на Курской дуге. Однако нас выслали в Пермскую область - сначала на угольные шахты, потом на лесоповал...

... Им обоим было по 16 лет, когда в трудовой книжке у каждого появилась первая запись. У нее: “лесоруб”, у него: “поездовой в шахте”... Не случайно потому и два инфаркта на двоих...

- Жили в бараках - по 30 семей в каждом - вспоминают страшно. Хлебные карточки только работающим, но им стоять за хлебом некогда. В очередях мы - дети, а очередь - километровые, получишь эту пайку, выберешься из давки, а вместо хлеба у тебя на груди уже лепешка...

В глазах у Теомилии Марьяновны слезы. Разве это можно забыть? Спаси и сохрани и детей, и внуки!

... После реабилитации возвращаться было некуда. Семья Барсуковых позвала с собой в Новопавловск...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Выборы-2003 Кандидат в депутаты Государственной Думы РФ по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 54

Георгий ПРЯХИН: СЛОВО К ЗЕМЛЯКАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Отсюда после вечерней школы рабочей молодежи уезжал учиться в Москву, в МГУ имени М. В. Ломоносова, отсюда уходил в армию и сюда возвращался, отслужив действительную, как и положено детдомовцу, от звонка до звонка - именно здесь меня уже ждали молодая жена и старшая дочь, обе, кстати говоря, родившиеся в Буденновске.

Не только потому, что, куда бы ни забрасывала меня судьба в последующем, я никогда не терял связи, родства с этой благословленной и тоже в чем-то сиротской землей. Как мог, помогал ей, хотя, чего греха таить, еще больше получал помощи от нее сам. Достаточно сказать, что, когда в 91-м году в Москве разразился путч, моих четырех детей - и на то были свои основания - спрятал за своей теплой пазухой именно Буденновск. Тогда казалось, что более надежного и безопасного места нет на всем белом свете - как же быстро прошли эти времена и настали куда более грозные!

Не только поэтому.

Мне кажется, вам может быть полезен мой жизненный и профессиональный опыт.

В свое время я был одним из руководителей крупнейшей советской структуры - заместителем Председателя Гостелерадио СССР, заместителем заведующего Отделом ЦК КПСС, помощником президента СССР. К этим должностям, особенно последней, можно отнести предвзято, но одно в них абсолютно: они требовали масштабности, публичности, организаторской хватки, умения четко излагать и прилюдно отстаивать свои мысли, быть одновременно политиком и дипломатом. Скажу, не хвалясь, немногие из депутатов сегодняшней Госдумы имеют подобный послужной список. А к решению проблем региона надо привлечь не просто чей-то личный опыт, а конкретно - советский опыт. Именно в сфере межнациональных отношений этот опыт наиболее богат, реален и пока незаменим.

В настоящее время руководжу крупным издательским домом "Воскресенье" - издачу выжил в труднейших условиях ломки всего и вся, именно оно за эти годы выпустило Полное академическое собрание сочинений А. С. Пушкина в 23-х книгах. Полное собрание сочинений М. Ю. Лермонтова, сейчас издает уникальные собрания Ф. М. Достоевского, А. П. Чехова, Н. С. Гумилева, отечественную классику, литературу, которая в это роковое, индивидуалистическое время нужна российскому человеку и всему народу, как его зрячий походный посох.

Именно в эти годы, а не тогда, когда был большим начальником, я стал почетным гражданином многострадального и все-таки чудесного Буденновска, чем искренне горжусь.

Двенадцать лет проработал в "Комсомольской правде", где прошел путь от собственного корреспондента газеты по южным регионам страны до заместителя главного редактора. Многие из вас помнят "Комсомолку" тех лет - это была острые, мужественная, талантливая газета, яростно отстаивавшая права рядового гражданина в его столкновениях с государственной машиной, защищавшая и даже пестовавшая нравственное, человеческое в человеке.

Под Волгоградом есть поле, официально именуемое "Солдатским", на нем стоит памятник солдату, сооруженный знаменитым автором архитектурного комплекса "Хатынь", лауреатом Ленинской премии скульптором А. Леиновым. Здесь же расположена Братская могила. Поле названо так по заголовку моей статьи в "Комсомолке", и памятник поставлен герою статьи - именно ваш слуга покорный когда-то впервые "открыл" его, рассказал об этом окровавленном клочке русской земли, ставшем в один ряд с другими, более знаменитыми полями русской истории и ратной славы.

Уроки "Комсомолки" - это уроки гражданского мужества, и я запомнил их на всю жизнь. Сегодня власть и бандиты практически не боятся печатного слова - потому что первые уже вообще ничего не боятся, а вторые все или почти все умеют купить. Но согласитесь: именно печать и ныне зачастую остается последним прибежищем и последней защитницей рядового российского мытаря и правоисполнителя. Не случайно в последние годы из депутатского корпуса "выдавлены" практически все толковые журналисты: слишком уж они неудобны и нестороживы.

Многие из вас наверняка знают меня как писателя. "Интернат", "Грешники в раю", "Записка с неба"... Честно скажу: о чем бы ни писал, а все мои книги в конце концов все равно получаются о Ставрополье и даже более того: о моей крошечной, затянутой в стяжах и бедах Николе. О родине Родины, в которую вглядываюсь все эти годы с нарастающей тревогой и болью: исчезает, уходит моя пограничная Никола, бывшая Стрепетовка - одна моя родня и составляет сегодня, мне кажется, все ее некогда многочисленное "русское население".

О моей матери Анастасии Владимировне: все, что ни пишу, подспудно получается о ней, незабвенной и вечной моей арбичечкой-дилеме-полеводке и ее товарках, столь рано состарившихся или вообще до срока сошедших в могилу. Судьбой даровано, что я как бы стал ее голосом - голосом простой, безграмотной и безропотной русской крестьянки, в сорок с небольшим лет оставившей - на добрых людях - троих малых своих...

Не столько желание какого-то жизненного или карьерного реванша, сколько именно этот негромкий голос и велит мне обратиться к вам.

Я не хочу, чтобы могила моей матери в конце концов оказалась на "чужой стороне". Я не хочу, чтобы многие мои односельчане доживали свой век так, как они вынуждены доживать сейчас. Пенсионер сегодня сплошь и рядом вынужден кормить своих близких, которые годами не получают зарплаты, хотя все по идеи должно быть наоборот: дети должны иметь возможность поддерживать достойную старость своих родителей.

Не хочу, чтобы нищали мои родные города и села. Нельзя, чтобы так катастрофически обнажалось российское приграничье и так страшно росло число сирот и беспризорных в этом kraю, да и во всей стране - сегодня о них и позаботиться по большому счету некому. Нельзя, чтобы бесконечно сочилась кровь, тлела смута на Кавказе, за который в свое время сложено - поколениями - столько российских голов.

Мало чего-то не хотеть или желать. Надо делать. Депутатский мандат в грамотных и нормальных руках дает такую обширную возможность: этим я и хочу - при вашей поддержке и во имя нашего общего блага - воспользоваться.

Для меня это в какой-то степени продолжение моего же нелегкого писательского труда. Вспомните: когда-то народным депутатом был Валентин Распутин - то еще было времена, когда в депутаты могли пройти и писатели, а не только толстосумы (хотя уж действительно "народные избранники"). Разве его присутствие, голос его не делали заседания парламента более страшными, более нравственными, если хотите - действительно более народными, в большей степени отвечающими нуждам и чаяниям народа, российской культуры и духовности?

У каждого своя мера таланта, и я не собираюсь тягаться с Валентином Григорьевичем, которого искренно уважаю и с которым долгие годы поддерживаю теплые отношения. Но я считаю, что и писатели моего поколения - тоже не молоденькие! - также должны возвысить свой голос в защиту своего народа и отдельного человека - возвысить в том числе и с думской трибуны, ставшей для них в последнее время практически недоступной. И такая возможность у меня, одного из немногих по писательскому цеху - благодаря вам и некоторым объективным обстоятельствам - считаю, есть. Грех ее не воспользоваться.

Проблему беженцев, как и проблему вымывания русского населения в юго-восточных районах Ставрополья надо решать комплексно.

Во-первых: дать некоторые деликатные приоритеты коренному, местному населению (независимо от национальности). Скажем, ввести некоторый "ценз оседлости" хотя бы для отдельных выборных должностей, предоставить им приоритеты в покупке и аренде земельных участков и строений, в кредитовании на строительство жилья, на обзаведение хозяйством, на открытие производства или другого частного дела. Вызывать и всячески поощрять экономическую активность местного населения - как в частном, так и в общественном производстве. Открывать рабочие места, запретить практику экономических варягов оформлять свою зачастую по дешевке склоненные предприятия так, чтобы платить налоги в Москве или за границей (или вообще нигде), в офшорных зонах, а жить на "зелени" в Ставрополье. Поставить заслон искусственным банкротствам промышленных и сельхозпредприятий, массовой скупке их богатырьками рантье или нефтегазовыми компаниями из Москвы; резко, а не по крохам, повысить зарплаты и пенсии. Ввести дифференцированную шкалу подоходного налога: не может быть единого процента отчислений у рядового труженика и миллиардера, живущего на финансовых сделках.

Второе: "Железный занавес" надоставить не на территории края. Проблему беженцев изначально следует решать на сопредельных территориях. Надо там создавать такие условия, чтобы люди не бежали куда глаза глядят - они ведь убегают не от хорошей жизни! Иначе этот поток никогда не остановится. И главное - преобразить войну, которая постепенно становится привычной, обескровливает не только Кавказ, но и всю Россию. В этой войне Россия выступает в меньшинстве, потому что против нее исподволь действует хорошо организованный международный фронт. Причем далеко не только мусульманский. Эта война,

помимо всего прочего, еще и экономическая, дипломатическая, и Россия давно пора действовать в ней не только силу, но и своей тысячелетней мудростью, если хотите - ответным государственным коварством.

Разве эти вопросы решаются в Ставрополе? Нет, конечно, - в лучшем случае лишь малая часть их подвластна местным усилиям. Это, повторяю, большая политика, и политики, желающие включиться в нее, должны быть также далеко не местного, не хуторского масштаба.

Третье. Надо дать людям возможность не только выращивать урожай, откармливать скотину, но и пользоваться плодами своего труда по своему усмотрению. Нужен действительно свободный рынок сельскохозяйственной продукции в стране. Это не дело, когда ставропольский производитель не может пробиться со своим кровным товаром не только на московские базары, в магазины, но и на рынки своих же краевых городов и районов. И это в то время, когда та же Москва завалена провизией из сопредельных и дальних стран, по десять лет отложившей уже на тамошних военных складах. Причем цена на эту провизию весьма кусачая. Рабочие места также должны открываться в первую очередь для своих соотечественников, а не для разного рода гастарбайтеров.

Четвертое. Ставрополь - это нефте- и газодобывающий район страны. Понятно, что население края, особенно его юго-восточных районов, где как раз и сосредоточена добыча полезных ископаемых, должно получать свою справедливую долю прибыли от всего, что дают его недра, принадлежащие, как известно, не отдельным привилегированным кланам или лицам, а всем живущим на этой земле. И это - тоже вопрос, требующий решения в законодательном порядке вовсе не на уровне края.

Россия в свое время признала внешние долги СССР и исправно гасит их. Выплаты же внутреннего долга, образовавшегося от замораживания вкладов граждан, напоминают скорее издевательство над собственным народом. За счет аведения природной ренты, из других резервов следует решить вопрос об индексированном возврате в течение 5-6 лет этого долга населению страны.

В решении демографической проблемы использовать опыт ряда стран, переживших в свое время такие же беды. А именно: государство должно заключать договоры с каждой отдельной молодой семьей. Рождается первый ребенок - квартира или кредит на строительство жилья, который списывается по мере рождения каждого последующего ребенка. Родили троих детей - кредит, как говорится, обнуляется. Хорошо, если бы молодая семья, в свою очередь, заключала с государством и другой договор: каждый произведенный юю на свет ребенок должен быть ребенком "здорового образа жизни", во всяком случае - не иметь патологий, связанных со злоупотреблением родителями спиртным, куревом, с употреблением наркотиков.

Когда-то интернат научил нас, его воспитанников, первым навыкам межнационального обожития. Мы были собраны сюда со всего Кавказа - большое "кавказское пополнение" появилось здесь, в частности, после известного дагестанского землетрясения 62-го года. Интернат принял дагестанских ребятишек, оставшихся без крова, а то и без родителей, как братьев и сестер. Все, конечно, было в нашей жизни - и драки, и ссоры, и все-таки наши воспитатели, учителья научили нас не просто терпеть друг друга, таких разных, но и дружить, любить друг друга и находить радость именно в том, что мы - такие разные. Этот опыт непрекращающийся на все времена, а сегодня - вдвое.

Георгиевский избирательный округ многонационален как ни один другой район Ставрополья. Каждой национальной диаспоре надо представить максимальную культурную автономию, но вместе с тем - требовать от всех неукоснительного выполнения общепринятых норм и уважения к местным здравым обычаям, воспитывать наш общий, российский патриотизм. Необходимо резко поднять уровень преподавания в школах, особенно русского языка и литературы, обеспечить Учителя, этого главного гаранта согласия и цивилизованных в любом обществе, достойными условиями труда и быта, окружить его государственной заботой и поклонением.

Мы не решим наших жгучих проблем, если не вернем достоинство и не возвеличим две ключевые фигуры любого общества - Мать и Учителя. Мне, выросшему на памяти о матери, под опекой таких прекрасных учителей, как Екатерина Петровна Рябенская, Клавдия Константиновна Шиянова, Надежда Дмитриевна Лыщинская, Валерий Федорович Антоненко, Алексей Алексеевич Смоляй, Анна Дмитриевна Молибога, и многих других, это может быть понятнее, чем кому-либо другому. Тут декларации не обойтись, нужен комплекс мер, повышающих социальный и нравственный статус Матери,

Учителя, Врача, и этот комплекс должен быть в первую очередь проработан в законодательном плане, в Госдуме.

Сделать более доступными образование и качественное медицинское обслуживание. Усилить внимание к подготовке юношества к службе в армии, а также контролю со стороны общественности за условиями прохождения воинской службы. Повысить ответственность общества и соответствующих служб за обустройство быта офицерских семей.

Целесообразно создание советов старейшин каждого населенного пункта, в которые входили бы и самые уважаемые, авторитетные представители всех национальных общин, проживающих в той или иной местности. - этого требуют и традиции Северного Кавказа, в том числе и казачьи, и сама нынешняя обстановка в этом неспокойном приграничном регионе...

Жизнь должна стать более безопасной, чем сейчас. Надо изгнать страх с наших улиц, из наших домов, куда он вплзает с самой атмосферой всеобщей - особенно детской - уязвимости перед бандитизмом и террором. Преступники не должны - даже из-за решетки - смеяться нам в лицо. Бандиты не должны быть героями, а герои не должны становиться "лишними" в обществе. И в этом переломе законодательной власти принарядлежит ведущая роль.

Таковы некоторые пункты моей предвыборной программы, которые я считал уместным привести здесь, в этом обращении.

Да, определенная школа у меня есть, хотя я вовсе и не считаю себя семи лядей во лбу. Но не менее важно при этом, что я вовсе не одиночка, не донкихот: за мною довольно большая, сильная, неплохо организованная партия - Партия Возрождения России. Лидером ее является известный, основательный политик Геннадий Селезнев, мне же в партии доверена роль Председателя ее Политсовета. На Ставрополье имеется вполне двесспособное, крепкое региональное отделение партии, которым на общественных началах руководят авторитетный человек, вице-премьер края Николай Пальцев. Партия имеет обстоятельный программу, ключевым пунктом которой является тезис о построении в России социального государства, и моя предвыборная платформа есть естественное продолжение этой всеобъемлющей программы. Так что в случае избрания меня депутатом Государственной Думы нам с вами будет на кого опираться и с кем взаимодействовать в решении насущных задач региона и каждой семьи в отдельности.

...Говорят, у моего деда Владимира Логиновича в твердой картонной коробке долго хранилась "кубанка" с синим верхом. Стало быть, дед был терским казаком: у терских, как известно, папахи с синим, а не с красным, как у кубанцев, верхом. Хранилась почему-то вместе с хрустальными стопками под водку - видимо, потому, что и то, и другое вынималось к празднику. К сожалению, ни деда, ни папахи я уже не застал: обо всем этом мне рассказывал незадолго до своей смерти мой родной дядька Сергей Владимирович Прахин, десятки лет проработавший нефтяником под Величавкой, в Затеречном, в Нефтекумске, в Летней Ставке, в Зимней Ставке, на Андрей-Кургане... Всю жизнь собираяший "на машину", а наконецший в конце концов - с моей помощью - к старости лишь на мотороллер "Муравей". А недавно у своей тетки Валентины Дмитриевны Громовой в станице Новопавловской, у тетки, которую я когда-то потерял и не видел почти пятьдесят лет - а ведь в той же Новопавловской бывал когда-то корреспондентом "Комсомольской правды" - я увидел удивительное фото. Сидят на твердой карточке два моих двоюродных деда. Верно, один сидит, а другой, опершись на него ладонью, стоит. Оба в папахах, грудь колесом, в начищенных казачьих сапогах. Как выяснилось, оба из предания, которое слыхал я еще в детстве. Один служил у белых, другой у красных. Гонялись друг за другом, да так и сгинули. Так что карточка еще деревоэволюционная: тогда еще братья чувствовали себя братьями, а не идейными врагами.

Смотрел я на эту семейную фотографию и думал: нет ничего страшнее гражданской войны. Она страшна любая - и горячая, и холодная. И, наверное, самая главная цель любого политика и любого кандидата, претендующего на какую-либо серьезную выборную роль, - остановить все пополнения к братобуйству, от которого столько настрадалась Россия. Остановить и предостеречь то страшное разделение общества на чрезмерно богатых и обделенно бедных, которое исподволь, но семимильными шагами нарастает сейчас, к добру не приведет. В России всегда уважали не силу, а правду, не богатых, а справедливых и честолюбивых. И моя главная цель, поверьте, ничем не отличается от этой нашей общей спасительной цели, потому что здесь, в моей родной стране, не только мои родные могильы, но и все мои дети и мои внуки.

С уважением и надеждой,
ваш Георгий ПРЯХИН.
(Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Госдумы РГ В. Прахина).

Всем получателям пенсий!

Получателям пенсий, обменявшим свои паспорта на новые и не обратившимся до настоящего времени в Управление, необходимо в обязательном порядке посетить Государственное учреждение Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по Кировскому району или консультационный пункт по месту своего жительства с паспортом для внесения изменений в базу данных.

Учреждениям, предприятиям, организациям всех форм собственности!

В срок до 1 января 2004 года необходимо представить в Государственное учреждение Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по Кировскому району (кабинеты №№ 9, 10) списки работающих пенсионеров по следующей форме: порядковый номер; фамилия, имя, отчество (полностью) пенсионера; адрес; занимаемая должность; дата принятия на работу; номер и дата призыва; примечание.

Администрация Управления.

Играйте в выигрыш!

Отличный выигрыш по лотерейному билету достался жительнице станицы Советской - 5800 рублей. Всего же жителям Кировского района было реализовано на сегодняшний день всевозможных лотерейных билетов на 234 тысячи

рублей. И выигрыши не заставили себя ждать: их выплачено уже на сумму 93,5 тысячи рублей, считай, каждый второй билет оказался выигрышным. Для кировчан этот год оказался очень "урожайным" на лотерейные сюрпризы.

ИЗВЕЩЕНИЕ собственников земельных долей, расположенных на территории ООО СХП "Русский колос" Кировского района, Ставропольского края, в количестве 37 человек.

Настоящим извещением, в соответствии со ст. 13 Закона Российской Федерации «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» № 101-ФЗ от 24.07.2002 года, мы, Ляпунов М.Ю., Клименко Е.И., Анисимова В.А., Анисимов Г.В., Горн В.А., Широбокова И.М., Валуйская Л.Н., Кацубинский С.Л., Шевченко Е.Н., Цысь Ф.Ф., Черниенко Л.С., Черниенко А.А., Критинина Т.Н., Критинин Д.М., Савченко Н.Н., Савченко А.В., Зинкуев Г.И., Гапонова В.В., Анциборов С.И., Воронин Н.В., Гензен А.И., Резинченко Т.А., Попова Н.И., Фабрикова В.А., Фабриков В.А., Даниленко В.И., Фабрикова Н.Б., Гой Л.И., Попов И.В., Пономарев В.И., Пономарев И.М., Морозов В.В., Морозова Г.М., Бузина Л.Г., Пасканной С.Б., Загайнова Л.И., Загайнов А.А., участники общей долевой собственности на земли сельскохозяйственного назначения, ставим в известность других участников общей долевой собственности о намерении выделить свои земельные участки единным массивом в счет доли в праве общей долевой собственности из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на землях, используемых ООО СХП "Русский колос" Кировского района, Ставропольского края, с учетом размера компенсации остальным участникам долевой собственности в случаях, установленных настоящей статьей.

Поля №№ 15/67, 14/ 143.

По поводу выдела обращаться по адресу: 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Степная, 86, Родину Александру Ивановичу, тел.: 66-2-58.

26 декабря 2003 г. состоится общее собрание акционеров ОАО «Марьинское» в Доме культуры ст. Марьинской в 9 часов. Начало регистрации в 8.00 часов (при себе иметь паспорт).

ПОВЕСТКА ОБЩЕГО СОБРАНИЯ:

1. Утверждение ликвидационного баланса ОАО «Марьинское».

Со всеми материалами по собранию вы можете ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, пл. Ленина, 41 «А», ежедневно с 8.00 до 16.00 часов.

Ликвидационная комиссия ОАО «Марьинское».

Заходите - не пожалеете!

ОАО «Новопавловскрайгаз»



Открыто новое магазин.

В нем вы сможете купить все необходимые газовые приборы: **зарочные плиты, котлы, водогрейные колонки**

и все запасные части к ним.

Мы предлагаем товар самых разных фирм и по разным ценам, на любой вкус и любой карман. Вся продукция - от заводов-изготовителей и по цене, ненамного превышающей заводскую.

МОЖЕТЕ ПОВЕРИТЬ:

дешевле, чем у нас вы не купите нигде!

ПЛЮС К ПОКУПКЕ вы можете тут же получить всю интересующую вас информацию от продавцов или начальников служб - совершенно бесплатно.

ЕЩЕ ОДНО УДОБСТВО: можно сразу же заключить договор на установку купленного оборудования.

Новый магазин открылся 17 ноября.

Его адрес: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 49, вход - рядом со входом в здание райгаза.

3-3

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и спрессирована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ликвидационная комиссия ОАО "Марьинское" проводит повторные открытые торги имущества ОАО "Марьинское".

Торги состоятся 16 декабря 2003 г. в 10.00 часов в здании администрации ОАО "Марьинское" (2-й этаж, обращаться в приемную).

Желающих участвовать в торгах просим подавать заявления до 10 декабря 2003 г. Для участия в торгах необходимо внести задаток в размере 1000 руб. в кассу ОАО "Марьинское" до 10 декабря 2003 года.

Выигравшим торги будет признано лицо, которое предложит наиболее высокую цену.

Основные средства, выставляемые на аукцион, утвержденные общим собранием акционеров ОАО «Марьинское» от 07.09.2003 г. (протокол № 2)

№ п/п	Наименование	Год постройки и ввода в эксплуатацию	Начальная цена (руб.)
1	Дома жилые: Дом 70 м ² , ул. Молодежная, 27; Дом 121 м ² , ул. Октябрьская Дом 75 м ² , ул. Молодежная, 4; Дом 75 м ² , ул. Молодежная, 4	1987 1989 1992 1992	180000,00 150000,00 130000,00 130000,00
2	Учебническая библиотека: Коровник; Стодрожка; Птичник;	1979 1979 1976	40 000,00 5 000,00 34 000,00
3	Линейский лагерь: Здание гимназического лагеря (комплекс)	1973	900 000,00
4	Аллюк: Линия гарника; Здание гарника; Здание гарника; Водогрейка;	1948 1970 1970 1980	125070,00 100000,00 100000,00 100000,00
5	Бойне: Здание бойни	1988	100000,00
6	МТФ № 4: Коровник 1; Коровник 2; Коровник 3;	1964 1963 1964	127550,00 12940,00 62 280,00
7	Телеграф: Коровник 4; Курганские базы: Силосокомплекс (2 шт.); Строительно – монтажная бригада: Мастисская	1968 1972 1968 1971	65 000,00 513065,00 667 000,00 485 000,00
8	Административное здание;	1990	150000,00
9	Склад;	1933	30 000,00
10	Склад;	1933	30 000,00
11	Склад;	1933	100000,00
12	Склад;	1967	100000,00
13	Склад;	1960	140000,00
14	Склад;	1960	150000,00
15	Склад;	1960	150000,00
16	Склад;	1960	150000,00
17	Склад;	1960	150000,00
18	Склад;	1960	150000,00
19	Склад;	1960	150000,00
20	Склад;	1960	150000,00
21	Склад;	1960	150000,00
22	Склад;	1960	150000,00
23	Склад;	1960	150000,00
24	Склад;	1960	150000,00
25	Склад;	1960	150000,00
26	Склад;	1960	150000,00
27	Склад;	1960	150000,00
28	Склад;	1960	150000,00
29	Склад;	1960	150000,00
30	Склад;	1960	150000,00
31	Склад;	1960	150000,00
32	Склад;	1960	150000,00
33	Склад;	1960	150000,00
34	Склад;	1960	150000,00
35	Склад;	1960	150000,00
36	Склад;	1960	150000,00
37	Склад;	1960	150000,00
38	Склад;	1960	150000,00
39	Склад;	1960	150000,00
40	Склад;	1960	150000,00
41	Склад;	1960	150000,00
42	Склад;	1960	150000,00
43	Склад;	1960	150000,00
44	Склад;	1960	150000,00
45	Склад;	1960	150000,00
46	Склад;	1960	150000,00
47	Склад;	1960	150000,00
48	Склад;	1960	150000,00
	Итого		17562580,00

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветерана войны и труда

СИБЯКОВА Василия Александровича
и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Эффективно и надежно!

Борьба с мышевидными грызунами:

клерат, фосфид цинка.

Телефоны:

2-30-39, 2-30-36.